

piše „Politik“ o „mladočehih“, katerim so „mladi“ tudi drugje kakor groš grošu podobni. Mi pa se srčno radujemo nad sijajno zmago pravih narodnjakov na Češkem, kateri nam veljajo za najtrdnější tabor, nad katerim se bode razbila sedaj vladajoča sistema.

*Ogersko.* Iz Budapešta. — Da je velik del hrupa, s katerim so Magjari slavili smrt Deakovo, le gol humbug bil, to je vsak trezen človek na prvi hip spoznal. Zdaj pa Magjari sami to svetu kažejo, kajti Budapešt — glavno mesto Magjarije — namerava na mesto Deakovo v Ogersko državni zbor za poslanca izvoliti — nekega duhovnika, ki se da „škofa“ titulirati od onega časa, ko ga je neki Magjarski minister ob času punta l. 1848 za „škofa“ imenoval brez vednosti kralja in papeža in brez cerkvenega posvečenja. Ta duhovnik, ki je zvo nec nosil opuntu Magjarov proti Avstriji in je bil zato na vislice obsojen, pozneje pa le po milosti vladarjevi pomiloščen, — ta duhovnik, ki je svoji cerkvi tako se izneveril, da se je med frajmavrarje vpisal, — ta duhovnik, ki ga ni bilo sram, da se je v Švici (Genfu) po komediji civilnega zakona oženil, — on je zdaj določeni kandidat Magjarov na mesto — skozi in skozi poštenega in res izvrstnega rodoljuba Deaka, — takega „škofa“ si bodo zdaj „značajni“ Magjari poslali v državni zbor na mesto svojega prvega patriota!! Ranji Deak bi v grobu se presuknil, ako bi vedel, kako ga narod njegov po smrti — časti!

*Iz Dunaja.* — Minister pravosodja je 25. svečana načrt nove postave o civilni pravdi predložil zbornici poslancev, kar je ona z veliko pohvalo pozdravila, se ve pa, da s tem še ni izrečeno, da je postava po vse že za ugodno spoznana.

— Morebiti že danes zbornica poslancev za zdaj sklene svoje zborovanje, ker 7. dne se pričnó deželni zbori.

— Kdaj pridejo Ogerski ministri na Dunaj na razgovor o Ogerskih zadevah, ni še določeno.

— Presvitli cesar je nesrečnikom po povodnji na Ogerskem darovati blagovolil 15.000 gold., presvitla cesarica pa 10.000 gold. — Ogerska vlada je za preteklo leto izkazala blizo 35 milijonov gold. primanjkuje.

— Nekaterim tukajšnjim časnikom je iz Carigrada 28. sveč. došlo malo verjetno poročilo, da se sme kmalu pričakovati mir v Hercegovini, in da je knez Črnogorski na čelu ondašnje ustaje stoječe Črnogorske glavarje domú poklical.

*Hrvaško.* Iz Zagreba. — Ni skoro dvombe, da bode Koloman Bedeković namesti Petra Pejačevića imenovan za Hrvaškega ministra. Redivivus Bedeković ima veliko simpatij pri Magjarih, a malo — pri Hrvatih.

*Nemčija.* — Strašansko srdito je unidan Bismark govoril o časnikarstvu. To je zahvala onim časnikom, ki so mu vedno pete lizali, glavarja „kulturkämpferjev“ v zvezde kovali in njegovo „miroljubno“ politiko poveličevali! „Mi živimo zdaj v polnem miru“ — je vskliknil „der Mann von Blut und Eisen“. Te besede morejo se v tem hipu nanašati le na vnanjo politiko, kajti domá — v Pruski Nemčiji — ne more biti mir, sicer bi ne bil Bismark tako razkačeno udrihal po časnikih. A tudi vnanji mir je ves podoben nemirnemu spanju, iz katerega se svet utegne hipoma izbuditi po vojnih trombah. Zato Bismark ni besedice zinil o Turških homatijah.

*Iz Turškega bojišča.* — Andrassyev reformni načert je bila vodena strela, to je zdaj znano, in Evropska diplomacija se z njim ne sme ponašati, kajti vspeha nima nobenega. Turška vlada ga je sprejela, a ustajniki se ne brigajo za-nj, kakor sploh za vso diplo-

macijo ne. Ta blamaža je posebno one liste, ki so — kakor „N. fr. Presse“ — služili diplomaciji, tako raztogotila, da naravnost upijejo nad Avstrijsko vlado, naj ona strogo zapré mejo ob Bosni in Hercegovini in tudi Črnogoro k temu pripravi, da odpové ustajnikom vso pomoč; če bi se to zgodilo, potem — misli imenovani list — bi bilo ustaje kmalu konec. Al ta je prazna. Avstrija ni v stanu, če bi tudi hotela in si še toliko prizadevala, zapreti mej tako, da bi Turški Slovani ne mogli dobiti od svojih Avstrijskih bratov prav nobene pomoči. O Črnigori pa se to, kar zahteva „N. fr. Presse“, še misliti ne dá. Tem nesramnejša je tedaj krvoločnost judovskega lista, ki bi najraje videl, da bi se ubogi Turški kristijani s silo izročili krvavemu Turškemu meču. — Da se ustajniki ne bodo podali nobenim še tako zapeljivim Turškim obljubam, to je zdaj pač že dovolj gotovo in potrjeno po skušnjah. Zato ostane diplomaciji, ako noče biti rabelj uboge krščanske raje, le dvojno: ali naj ona sama uniči Turško silo, ali pa naj prepusti to delo ustajnikom na prosto roko; ti bodo že skrbeli za to, da bo Turek kmalu pregnan iz Evrope, kjer za-nj po nobeni pravici več prostora ni. — Kaka je pri vsem tem politika Andrassy-eva, to je razvidno iz novic, ki dohajajo iz Dalmacije. Na tem kraji se res meja strogo straži, ne le Avstrijskih, ampak tudi drugih prostovoljcev ne puščajo čez-njo. Tako so prijeli te dni več Laških prostovoljcev in jih tirali nazaj na Laško. Ustajnikov iz Hercegovine ne puščajo več čez mejo na Avstrijsko zemljo, kar jih pa tu zasačijo, jih primejo in zapro. S takimi naredbami Andrassy vzbuja le nevolja Slovanov; naj bi se spomnil, da še ni dolgo tega, kar je v Dalmaciji bil punt, ker Slovani mejači se ne dajo tako lahko prepričati, da je to, kar Andrassy počenja, dobro in njim na korist. — Tudi med samimi Turki čedalje huje vrè. V Lionu, kakor poroča „Nar. List“, je bil razglašen sultanov ukaz, da se vsi Turki od 15. do 60 leta zapišejo za vojake. To je vzbudilo velik strah in prvi Turčini so pobegnili v Travnik, češ, da so tam varnejši pred ustajniki. Iz tega je sklepati, da Turki sami se ne zanašajo dosti na varnost pod Turškim orožjem in da ustajniška moč čedalje bolj raste, čeravno o večih zmagah njihovih že dalje časa ni slišati. Pogum jim gotovo ni vpadel. Je pa tudi velika večina Mohamedancev, ki so z nejevoljo sprejeli to, kar sultan kristijanom obeča.

## 20. zapisnik doneskov za dr. Costov spominek,

za katerega so darovali

g. Karol Ludovik Vrhničan v Trstu 1 gold., g. Josip Lamberger 1 gold. 50 kr., g. dr. Josip Ulaga, dekan v Konjicah 5 gold., g. Primož Peterlin, župnik pri sv. Lenartu 2 gold.

## Žitna cena

v Ljubljani 23. februarja 1876.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 8 fl. 45. — banaška 9 fl. 4. — turšice 4 fl. 85. soršice 6 fl. 80. — rži 5 fl. 80. — ječmena 4 fl. 40. — prosa 4 fl. 40. — ajde 5 fl. 40. — ovsa 3 fl. 40. — Krompir 3 fl. 80 kr. 100 kilogramov.

## Loterijne srečke:

v Trstu	{	26. febr. 1876:	73.	45.	71.	90.	85.
v Lincu			57.	73.	67.	33.	2.

Prihodnje srečkanje v Trstu 11. marca.